

**ДТП – РЭКЕТ – УБИЙСТВО –
СУД – ТЮРЬМА...**

(2-я стр.)

Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 117 (9452)

Вторник, 27 июня 2000 года

ТИРАЖ 22.700

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Всемирный банк поддержит
первоочередные
действия российского
правительства в 2000-
2001 годах.

Договоренность об этом была достигнута на состоявшемся встрече между главой Всемирного банка Джеймсом Вулфенсоном и президентом РФ Владимиром Путиным.

ВЛИЯТЕЛЬНЫЕ чеченские полевые командиры призвали боевики сложить оружие и перейти на сторону новой власти. Али Султанов, Ибрагим Сандов и Салман Аудов, известные как «бронзовые генералы», выступили по местному телевидению, предложив воюющим чеченцам стать на сторону Ахмада-Хаджи Кадырова и «помочь очистить республику от иностранного наемника».

РОССИЙСКИЕ пограничники

предотвратили прорыв групп боевиков из Чечни в Грузию. В районе по-
грацасты в Ернене

Джара была обнаружена группа сепаратистов, продвигающаяся в сторону российско-грузинской границы. По бандитам был открыт огонь. Боевики отошли обратно в горы, расставив на пути отступления растяжки с гранатами.

ПО ФАКТУ крушения пассажирского поезда, которое произошло в ночь на воскресенье в Хабаровском крае, Дальневосточная транспортная прокуратура возбудила уголовное дело по статье «терроризм». По версии следствия, причиной аварии стало умышленное разъединение рельсового стыка и отвод правой нитки рельса на 20 сантиметров в сторону.

ПРЕЗИДЕНТ Азербайджана подписал указ об амнистии почти 90 политзаключенных, в том числе нескольких человек, обвиняемых в заговоре с целью его убийства. Будут также освобождены лица, осужденные за попытку свергнуть правительство в 1995 году, а также участники восстания в одном из районов страны в 1993 году.

ГОСДУМА одобрила поправку к главе Налогового кодекса об НДС, освобождающую СМИ от уплаты этого налога. Льгота на НДС для СМИ существует в действующем налоговом законодательстве, и срок ее действия должен закончиться 1 января 2002 года. Депутаты снова ввели льготу для СМИ в текст Налогового кодекса без указания даты окончания ее действия.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

27 июня ночью и днем переменная облачность, возможен кратковременный дождь, гроза, ветер западный, 7-12 метров в секунду, при грозе порывы до 15-20 метров в секунду. Температура ночью +16, +18 градусов, днем +24, +26 градусов.

Давление в течение суток будет слабо падать.

28 и 29 июня ПО ОКРУГУ преимущественно без осадков, ветер северо-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +9, +14 градусов, днем +17, +22 градуса.

Минимальная температура 27 июня была зарегистрирована в 1951 году (+1,3 °C), максимальная - в 1961-м (+30,9 °C).

С 26 по 30 июня включительно
ВОСХОД СОЛНЦА - от 3.27 до 3.31,
ЗАХОД СОЛНЦА - от 22.50 до 22.49.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»
Акции

Лицензия ФКЦБ №005-00572-11000 от 1.12.97
В мир инвестиций - с надежным «Партнером!»
тел. 37-53-97

ВЕКСЕЛЯ

тел. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104 тел. 77-32-42

55 лет Победы

Давным-давно

окончен бой...

Руками

всех друзей

Положен

парень

в шар земной,

Как будто в мавзолей...

С. ОРЛОВ.



ОТПРАЗДНОВАЛИ ЗАРАНЕЕ, ЧТО НЕ ВОЗБРАНЯЕТСЯ

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

В минувшее воскресенье вся сознательная молодежь отмечала свой, так сказать, «профессиональный» праздник - День молодежи, то есть «себя, любимой». Всем, конечно, известно, что праздновать сие мероприятие положено 27 июня, но разве можно праздник устраивать во вторник? Вся неделя наスマру пойдет. А потому праздновали как положено - в выходной.

Гуляя от души, не ждали, когда кто-то займется «раскруткой» праздника. Уже с двух часов на площади перед ДД «Нефтяник» было шумно, солнце глохло не по-северному жарко, настроение увеселено наблюдается исключительно праздничное, а потому от желающих принять участие в открывавшей этот день спортивной программе не было отбоя. Спорт - он ведь в некотором смысле тоже всему голова... Особенно здоровому образу жизни.

После того как оздраворились да разогрелись, с собой благосклонностью и вниманием выслушали молодые официальные приветствия и поздравления от представителей городских властей и с еще большим вниманием и восторгом стали слушать веселые и интересные выступления творческих и сту-

дентских коллективов, развлекавших собравшихся юностью братию от всей души.

Позднее на смену сургутским звездам пришли звезды питерские - популярная группа «Русский размер». В общем, юный народ гулял с размахом.

Завершился денек, как водится, дискотекой, где перенасыщенная юностью впечатлениями девушки да юноши, отплясывая, отдавали последнюю дань любимому празднику - Дню молодежи. Который, кстати, особо разгуливавшие честно могут до отметки 27 июня, то есть сегодня. Главное, не позабыть о том, что завтра - среда, а следовательно, дела, заботы. Ну а нынешний отдых, радуйтесь жизни и такому отличному жаркому и солнечному лету!



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

«Югра-2000»

отправится
в плавание

С 4 июля в Сургуте стартует международный фестиваль ремесел финно-угорских народов Сургут - Ханты-Мансийск «Югра-2000».

Это замечательное мероприятие проводится в рамках 70-летия ХМАО и с целью возрождения, сохранения и развития культурного потенциала финно-угорских народов. Его участниками станут мастера декоративно-прикладного искусства, промыслов и ремесел из округа, а также делегации из Удмуртии и Венгрии.

Фестиваль продлится неделю, а три первых дня гости проведут в нашем городе. Сургутская программа включает в себя проведение выставки-ярмарки, презентацию ремесел финно-угорского мира «Город мастеров», мастер-классы по работе с берестой, бисером, изготовление национальной игрушки, выступление фольклорных коллективов.

Планируется также праздник обласка, который состоится 6 июля в по реке Саймы. Откроется он традиционным хантыйским обрядом поклонения воде, далее пройдут гонки на хантыйских лодках-долбленах, а после гостей и участникам фестиваля будет предложена национальная северная кухня.

Вечером этого же дня участники фестиваля отправятся из Сургута на теплоходах по намеченному маршруту: через Сургутский, Нефтеюганский и Ханты-Мансийский районы в конечный пункт - столицу округа.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Татарские автономии обсудят перспективы

28 июня в Тюмень на выездное заседание федеральной национально-культурной автономии татар отправляется делегация

от НКАТ ХМАО во главе с ее председателем Ф.Р.Гатаулиным. В составе делегации также заместитель председателя по культурным вопросам Н.А.Зиганшина и директор татарской воскресенской школы «Мира» М.Г.Прутникова. В заседании примут участие министр образования, министр культуры, министр информации и печати Татарстана, представители национальных автономий Свердловской, Новосибирской, Омской областей, а также делегаты из Москвы, Красноярска и других городов России.

На заседании будут обсуждаться вопросы дальнейшей деятельности татарских национальных автономий в России.

Анфиса ГАЛИМОВА.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

В связи с реконструкцией улицы Энгельса с 27 июня по 5 июля 2000 года

ПЕРЕКРЫВАЕТСЯ ДОРОЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ

по улице Энгельса на участке от улицы Северной до улицы Энергетиков.

Управление транспорта и связи администрации города.

На три вопроса отвечает заместитель директора дорожно-транспортной дирекции В.В.Ашуркова.

- Когда возле ЗАГСа проложат нормальную дорогу?

Асфальтирование ул. Кукуевицкого должно было начаться в по-недельник.

- Когда ликвидируют ямы на доро-жном полотне возле ГОМ-1?

- ГОМ-1 также прилагает к ул. Кукуевицкого, где восстановительные работы уже должны начаться.

- От магазина «Меркурий», что возле бизнес-центра, до светофора ведет тропинка. Сейчас по ней ходить можно, но когда начинаются дожди людям приходится обходить ее по бордюрам. Почему бы эту тропинку не заасфальтировать?

В этом районе уже проведены все ремонтные мероприятия, сделаны тротуары по проекту. Непонятно, какую «тропинку» имеет в виду читатель. Возможно, это какая-то тропинка, которая вообще не заложена в проекте, а протоптана жителями через газон. В любом случае при следующем осмотре улицы внимание на этот участок обратят. Если тропинка не мешает проекту, то ее заасфальтируют.

- Соседка постоянно сидит в арендованной квартире. Квартиранты дебо-рит, ругаются, дерутся. К кому обратиться, чтобы проверили, что про-живает и на каких основаниях в этой квартире?

Через дежурную часть милиции «02» вы можете узнать номер телефона оперного пункта милиции вашего района. Обратитесь к нему, и квартиру ваших соседей проверят сотрудники органа внутренних дел.

- Дочь перед поступлением в учебное заведение проходила медосмотр в детской поликлинике «Геолог». В справке врач указал, что она поступать может, а рядом вписан ее заболевание, которое абсолютно не препятствует поступлению. Де-вочка не хотела бы, чтобы об этом заболевании кто-либо знал. Нам непонятно, зачем вообще вписали эту болезнь? А если уж без такого указания не обойтись, то почему не было зашифровать его, шифр-кода, который используется в медицине?

Как правило, медики обозначают болезни, которые вызывают у пациентов стеснение, кодами. В ва-шем случае, видимо, болезнь та-ковой не является. Но для более обстоятельного выяснения этого вопроса обратитесь в комитет по здравоохранению к заместите-лю по лечебной части. Телефон приемной комиссии по здраво-охранению 24-69-28.

- Нельзя ли автобус восьмого маршрута пустить через мелкотиповый рынок на Черном Музы? Сейчас он останавливается в 300 метрах от рынка. Тогда бы этот маршрут пользовался спросом, а первый немногим разгрузился от пассажи-ров.

С этим вопросом мы обратились к начальнику управления транспорта и связи Ю.В. Колесничен-ко.

Скоро планируется реконструировать указанный читателем участок дороги, и, возможно, будут внесены некоторые изменения в маршрут. Но пока что восьмой маршрут загружен, недостатка в пассажирах не наблюдается. Нет никакого смысла направлять его через рынок. Так что в ближайшее время никаких изменений в этом плане не будет.

Сотрудники пожарной части №41 возмущены тем, что им сначала выдают отпускные, а потом вычитают из них последующие зарплаты?

- Получается, что мы получаем не отпускные, а ссуду. Это же беззако-но!

Главный бухгалтер Сургутской ОГПС Наталья Малькова была удивлена этим вопросом:

- Всем сотрудникам мы неоднократно объясняли систему выдачи денег. При уходе в отпуск кроме отпускных мы выдаем сотруднику авансом две зарплаты за последующий месяц. Эти деньги еще не начислены на момент их выдачи, следовательно, после выхода из отпуска мы вычитаем из последующих выплат. Отпус-кные при этом выдаются в обычном порядке, никто их у сотрудников не вычитает.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

КРИМИНАЛ

Алексей НОСИКОВ

«Своими действиями Селиверстов В.В. совершил преступление, предусмотренное ст. 105 ч.1 УК РФ, - убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку».

(Из обвинительного заключения)

ОБСТОЯТЕЛЬСТВА, СМЯГЧАЮЩИХ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, НЕ ОБНАРУЖЕНО

Вторно, дело Селиверстова рассматривал тот же судья, который осудил тех самых вымогателей. В приговоре суда, однако, сказано, что инициатива о встрече в день убийства исходила от Селиверстова. Конечно, станешь жалобу. Он и его коллеги уверены, что 105-й статьи у Селиверстова нет. Спорен вопрос о необходимости обороны, но есть статья 107 - «Убийство, совершенное в состоянии аффекта», вызванного насилием, издевательством или тяжким склонением со стороны потерпевшего либо иными противоправными или аморальными действиями (бездействием) потерпевшего, а равно длительной психотравмирующей ситуацией, возникшей в связи с систематическим противоправным или аморальным поведением потерпевшего, наказывается ограничением свободы на срок до трех лет или лишением свободы на тот же срок. (Заметим, это статья, подпадающая под амнистию.)

Но судя по позиции суда никто в отношении Селиверстова не систематических противоправных действий не совершал. Посмотрим, к какому решению придется вышестоящий суд.

НАПОМИНИМ, что история началась с ДТП. То есть камнем преткновения в этой истории был преступный вопрос о собственности. Конечно, имущество по ценности нельзя ставить на один уровень с человеческой жизнью. Это у них там, на Диком Западе, разрешено стрелять в грабителя или даже в воришку, который забрался в холодильник. И все же не пропадает ощущение, что суд по отношению к Селиверстову поступил не совсем справедливо.

Причем сегодня уже точно можно сказать, что Селиверстов столкнулся не с «простыми паками», а с представителями криминального мира. Достаточно отметить, что один из них перед судом приложил выскользнувший угрозы в адрес Селиверстова. Однако знакомый на нее не явился.

ПО ПОКАЗАНИЯМ разных свидетелей, к дому В.Селиверстова вымогатели подъехали на трех или четырех машинах. Виктор открыл дверь, и на пороге появились Дученко и Абдуллин. Селиверстов заявил, что ничего им не должен и вопрос закрыт. «Не банду!» - возмутились «гости» и стали выволакивать Селиверстова из квартиры. Снова прозвучали угрозы в адрес семьи. Виктор вырвался, вбежал в квартиру, схватил с антресолей ружье и, не целясь, выстрелил. Пуля попала Абдуллину в голову, от чего он скончался на месте. Жена Виктора Селиверстова Марина со слезами бросилась искать телефон - вызывать милицию и «скорую помощь».

Арестовать Виктора не стали - следователь прокуратуры избрал меру пресечения в виде подписки о невыезде. Но обвинение ему было предъявлено «по максимуму» - ст. 105 УК РФ, то есть умышленное убийство.

Причем обстоятельства, смягчающие вину, следователь не выявил.

Суд над Селиверстовым откладывался три года в связи с тем, что производилось следствие по делу вымогателей. В итоге они были приговорены к лишению свободы на сроки от трех с половиной лет до трех лет и восьми месяцев. Настал «судный день» и для Виктора Селиверстова.

ПРИГОВОР, вынесенный судом по делу Селиверстова, привел в шок не только близких подсудимого, его коллег по работе (которые выступали в суде общественными защитниками), но и адвокатов, не участвовавших в процессе: «Селиверстова Виктора Владимировича признали виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 105 ч.1 УК РФ, и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок шесть лет и шесть месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима». То есть Селиверстов признан обычным убийцей. В качестве смягчающего обстоятельства суд учел лишь нахождение на иждивении у подсудимого двух детей.

Как будто и не было вымогательства, как будто не было «теплого канала», разбитой головы и ушибленной спины. Что харак-

терно, дело Селиверстова рассматривал тот же судья, который осудил тех самых вымогателей.

В приговоре суда, однако, сказано, что инициатива о встрече в день убийства исходила от Селиверстова. Конечно, станешь жалобу. Он и его коллеги уверены, что 105-й статьи у Селиверстова нет. Спорен вопрос о необходимости обороны, но есть статья 107 - «Убийство, совершенное в состоянии аффекта», вызванного насилием, издевательством или тяжким склонением со стороны потерпевшего, наказывается ограничением свободы на срок до трех лет или лишением свободы на тот же срок. (Заметим, это статья, подпадающая под амнистию.)

Но судя по позиции суда никто в отношении Селиверстова не систематических противоправных действий не совершал. Посмотрим, к какому решению придется вышестоящий суд.

НАПОМИНИМ, что история началась с ДТП. То есть камнем преткновения в этой истории был преступный вопрос о собственности. Конечно, имущество по ценности нельзя ставить на один уровень с человеческой жизнью. Это у них там, на Диком Западе, разрешено стрелять в грабителя или даже в воришку, который забрался в холодильник. И все же не пропадает ощущение, что суд по отношению к Селиверстову поступил не совсем справедливо.

ТОМУ подтверждение - судебная практика по аналогичным делам. Например, в одном городе Челябинской области предпринимателя пристрелил двух рэкетиров после того, как они избили его отца, вымогая деньги. И он остался на свободе. Таких случаев по России предостаточно.

Но, видимо, практика практике рознь.

НОВОСТИ ВТОРОЙ СТРАНИЦЫ

ПОДСПОРЬЕ - МОЛОДЕЖЬ. КАК И ДОЛЖНО БЫТЬ

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

День памяти и скорби в селе Угут отметили по-своему, то есть здесь делали то, что бы соответствовало самой сущности дня: провели генеральную уборку местного кладбища и улицы Таежной, по которой провожают односельчан своих сограждан в последний путь.

Как сказала специалист по работе с молодежью ургутской администрации Елена Бабушкина, уборку кладбища и улицы проводили ребята из молодежного объединения «Твое будущее». Это была личная инициатива их неформального лидера Анны Бердышевой. У нашей молодежи есть чувство долга и ответственности, помогают нам всегда, члены молодежного объединения.

В селе Угут живут два участника Великой Отечественной войны, две вдовы и 28 ветеранов трудового фронта. Пока у сельчан нет своего мемориала Славы или аллеи героев, но строятся музей, где ветераны ВОВ и пенсионеры смогут достойно отдать различные знаменательные даты, встречаясь. Возле музея и

предполагается построить мемориал Славы, маленькой уютной аллейку со скамейками.

Недавно местная служба занятости провела акцию по поводу прошедших недавно празднований 55-летия Победы: на работу приняли шестерых ранее не работавших сельчан, которые помогают теперь пенсионерам и престарелым людям делать в квартирах мелкий ремонт,

наводить порядок в огородах, высаживать и убирать выращенные овощи.

- Пусть у села нет денег на пышные торжества и подарки для ветеранов, - сказала Е.Бабушкина, - но мы делаем все возможное для того, чтобы наши пенсионеры не чувствовали себя покинутыми и забытыми.

Фото Романа БЕРЕЗНИКОВОГО



Андрей ВВЕДЕНСКИЙ

Казалось, это было совсем недавно: каких-то двадцать пять лет назад приказом Миннефтегаза советского государства в наше тогда еще совсем юном городе практически на ровном месте был создан трест «Сургутнефтепромстрой». Благодаря именно этому тресту, а теперь акционерному обществу, в конце семидесятых - начале восемидесятых годов в городе появились различные производственные предприятия, а в районе - целые поселки. Стоит ли говорить при этом об огромном количестве месторождений, созданных и обустроенных нефтепромстроевцами?

Как говорит **Михаил МАЦУЕВ**, нынешний генеральный директор СНПС, проработавший на предприятии двадцать три года, строительство и сдача объектов «под ключ» происходили в максимально сжатые сроки, поскольку основные Севера тогда шло по-настоящему ударными темпами. Время нелось как один миг, и в этот миг надо было успеть сделать многое.

Задания по возведению объектов треста стал получать почти сразу с момента основания. Но ведь создать мощную организацию, повинуясь приказу, в одно мгновение нельзя: нужны были люди, хорошая материально-техническая база, грамотные управленцы, наконец. Подобные задачи под силу далеко не каждому руководителю, который, по сути, берет на себя функции организатора. Однако в России всегда находятся люди, которые умеют быстро и качественно создавать что-то новое, рассчитанное на длительную перспективу. Нашелся такой человек и в Сургуте.

СТРОИЛИ ВСЕ - ОТ МЕСТОРОЖДЕНИЙ ДО ЗАВОДОВ

вают самого почитаемого руководителя «Сургутнефтепромстрова», те, кто проработал с ним долгие годы. **Эвальд ОСТРОВ** был самым любимым управляющим треста. Сейчас он вышел на пенсию, но живет ставшем ему родным Сургуте, где уже в новой России по-прежнему работает его предприятие. Если Виктор Чернышов был твердым руководителем и по натуре несколько суховатым человеком, то Эвальду

По сути, именно СУ-5 под руководством своего первого начальника **Григория ПИЧУГИНА** создал этот поселок. Оно полностью обустроило Федоровское месторождение и попутно занималось строительством школ, детских садов и прочих учреждений в новом населенном пункте. Однако не только СУ-5 славится своей историей. По большому счету все управле-

Станислав СТЕПАНЕНКО прошел все ступени служебной лестницы - от молодого специалиста до руководителя СУ-6, филиала акционерного общества. Он закончил Полтавский строительный институт и продемонстрировал на практике полученные в этом вузе знания. Показали свою профессиональную подкованность и другие выпускники 1970-х, 1980-х. **Мурат ЧЕ-**

базы, ГПЗ и ЗСК, многих других важных объектов города. Строили трестовцы в разные годы и компрессорные станции, отличающиеся высокой мощностью. Кроме того, в числе «Сургутнефтепромстрова» - Вынгапурская УПСВ, Ортыянская компрессорная станция №2, а также две очереди Приобской КС-4 и многие другие значимые производственные объекты. Все это едва ли было бы возможно, если бы не партнеры.

СНПС давно и активно сотрудничает с ведущими предприятиями Сургута - «Сургутгазпромом» и «Сургутнефтегазом». Михаил Максимович Мацуев очень тепло отзывается о **Леониде РАФИКОВЕ** и **Александре ПУШКИНЕ**, ведущих в разное время «Сургутгазпром», **Александре ЯШИНЕ** и **Хамите ЯСАВЕЕВЕ**, заместителей генерального директора этого предприятия, и, конечно, о нынешнем руководителе «Сургутгазом» **Юрии ВАЖЕННИКОВЕ**, что касается «Сургутнефтегаза», Михаил Мацуев искренне ценит давние партнерские отношения своего предприятия с **Александром РЕЗЯПОВЫМ**, **Михаилом СЕМАКОМ** и **Сергеем САВИКОВЫМ** - руководящими работниками «СНПС». Вспоминает он с благодарностью и о **Григории Михайловиче КУКУЕВИЦКОМ**, который очень много сделал как для своего предприятия, так и для коллег по производству.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

- Двадцать пять лет - много это или мало? - задается вопросом Михаил Мацуев. И сам же на него отвечает: - Каждый по-разному оценивает этот срок. Для многих из нас эти годы явились периодом становления и развития предприятия, но пролетели они как один миг. Нам многое за это время удалось сделать, но я верю, что коллектив «Сургутнефтепромстрова» и в будущем, уже в третьем тысячелетии, справится с любыми задачами, которые пе-

ния СНПС, которые ныне являются филиалами акционерного общества, были ведущими в своей области. В какой-то степени в этом есть заслуга их руководителей - **Георгия ЛАЗАРЕВА**, **Валерии ЛАПШОВА**, **Владимира КОЖАЕВА**, **Ивана БАБЕНКО** и многих других, в разное время руководивших своими филиалами. Несмотря на перемены, довольно болезненные для многих производственных предприятий, благодаря хорошему кадровому потенциалу структурные подразделения «Сургутнефтепромстрова» в восемидесятых годах никогда не оставались без заказчиков и соответственно без объемов работ.

В 1992 году, когда в стране началось акционирование предприятий, трест «Сургутнефтепромстрой» преобразовался в акционерное общество. Валентин Саягин стал первым генеральным директором АО. Главного инженера **Генриха РУМБЕРГА**, награжденного в годы перестройки орденом Дружбы народов, сменил **Иван БАБЕНКО**. Предприятие после ребазирования постепенно привыкало к работе в новых условиях.

НЕМНОГО ГЕОГРАФИИ

Если заглянуть в архив СНПС, можно открыть немало интересного. Одним из самых месторождений предприятия, обустроено четырнадцать. География и весьма впечатляет. Вынгапурское месторождение, построенное бывшими трестовцами, расположено же за полярным кругом. Помимо этого, «Сургутнефтепромстрой» в нашем регионе обустроил Сургутское, Быстрынское, Западно- и Восточно-Сургутское месторождения, а также Холмогорское в Ноябрьском, Лянторском, Родниковское и Савуское, что находится неподалеку от Русскинского месторождения.

При его строительстве, нефтепромстроецы создали и сам поселок Русскинские, что отлично известно его жителям. Как говорит генеральный директор СНПС Михаил Мацуев, в задачи предприятия входило не только создание месторождений, но и строительство дорог и всевозможных подъездных путей к новому объекту. Все это прокладывалось через болота в достаточно тяжелых условиях. Ведь тогда не было такой продуманной и удобной техники, какую используют сейчас при дорожном строительстве. Приходилось обходить тем, что есть, но и тогда результаты были неплохие.

МОЛОДОЙ СПЕЦИАЛИСТ? НЕТ, ПРОФЕССИОНАЛ!

В перестроенный период СНПС не перестал быть ведущим предприятием в своей области, хотя без острых моментов не обходилось. Трест взглянув в то время на Острове главным инженером. Это было новое, а потому интересное время. На предприятие пришло много молодых специалистов. Само производство довольно успешно развивалось и продолжало получать всевозможные премии и призы по итогам популярных тогда социалистических соревнований. До сих пор в СНПС вспоминают крупный успех при строительстве газопровода Уренгой - Челябинск, когда была отмечена денежной премией бригада СУ-6. А старейшие управление треста - СУ-5 заканчивало обустраивать поселок Федоровский.

ПЕРВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

Виктор Александрович ЧЕРНЫШОВ - человек с нордическим складом характера, предпочитавший авторитарный, хотя и в разумных пределах, стиль руководства, стал первым управляющим вновь созданного треста. Его правая рука - главный инженер **Валентин МИХАЙЛЕВСКИЙ** оказался самым надежным помощником первого шефа СНПС. Короткий срок им удалось «раскрутить» сразу несколько строительных управлений, поэтому основную задачу новой организации - строительство и обустройство нефтегазовых месторождений - трестовцы сумели выполнить в кратчайшие сроки.

Судите сами. СНПС создан 27 июня 1975 года. Спустя в том же году появляются СУ-5, СУ-6 и СУ-8, а также седьмое специализированное управление. Через некоторое время создаются СУ-22 и УПТК. Ровно через два года, в июне 1977-го, приказом главка основано СУ-17, а затем - автобаза треста. В 1980 году в Лянторе начинает функционировать строительное управление №82, а еще через четыре года, уже при новом руководстве СНПС, СУ-18, развернувшую свою базу в том месте, где сейчас расположены поселок Федоровский.

Виктор Чернышов многих заряжал своей энергией и трудолюбием. Он справедливо считался хорошим специалистом, который по-настоящему, как говорят трестовцы со стажем, научил работать людей на месторождениях, и не только. При нем «Сургутнефтепромстрой» в рекордно короткий срок твердо встал на ноги и обрел прекрасные перспективы на дальнейший

ЭВАЛЬД АЛЕКСАНДРОВИЧ
Точнее, «наш Эвальд Александрович», как уважительно назы-



ХОЕВ дошел до директора СУ-22, а сейчас живет и работает в Москве. **Валерий ЛАПШОВ** прошел путь от молодого специалиста до директора восьмого филиала. Питомец Пермского политеха **Николай СТОРОЖУК** дошелся до прораба, а затем главного инженера управления. Сейчас этот «умный парень», как отозвался о нем Михаил Максимович Мацуев, руководит крупной строительной фирмой в Сургуте.

Ну а **Рамиль МУРАТОВ**, учившийся в свое время башкирскому языку нынешнего генерального директора СНПС, трудится в «Сургутнефтепромстрове» уже двадцать лет и также показывает неплохие результаты на руководящих должностях в родном АО. Многие бывшие молодые специалисты имеют государственные награды. А вообще за двадцать пять лет истории предприятия сто тридцать один человек был награжден орденами и медалями. В их числе **Василий АЛЕКСАХИН** и **Анатолий ЧЕРНЫШЕВСКИЙ**, имеющие ордена «Знак почета»



и **Юрий ВАЖЕННИКОВ**, имеющий орден «Знак почета» и Трудового Красного Знамени. Легендарный Эвальд Остров также имеет аналогичную награду. Орден Трудовой славы третьей степени есть у **Владимира ТЮМЕНЦЕВА**, **Владимира ВЕШНЯКОВА** и еще троих работников предприятия. Словом, сургутнефтепромстроевцы - народ весьма титулованного!

ПАРНЕРЫ

Трест «Сургутнефтепромстрой» принимал активное участие в строительстве радиоцентра в нашем городе, Сургутской нефте-

Газетная площадь предоставлена
акционерному обществу «Сургутнефтепромстрой».

Сургутский внебюджетный фонд развития жилищного строительства «**НОВЫЙ ДОМ**»

Фонд предлагает полный комплекс услуг по работе с недвижимостью для юридических и физических лиц:

- реализация жилищных векселей;
- участие в долевом строительстве КДЦ-100 24 мкрн;
- экспертиза документов, правовое обеспечение;
- покупка, продажа, обмен квартир;
- сбор документов и полное юридическое оформление сделок недвижимостью;
- выплата залога при заключении договоров;
- помощь в приобретении жилья вт. очередь, Тюмень, Самара, Самарской области.

Обращаться: ул. Республики, 69.
Тел. 28-35-56, факс 28-35-66.

ТехноСтрой
ОДЕВАЮЩИЕ МАТЕРИАЛЫ

ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ СНИЖЕНИЕ ЦЕН!

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ЦВЕТНАЯ

ГИПСОКАРТОН (комплектующие в ассортименте)

ЛИНОЛЕУМ КОММЕРЧЕСКИЙ (для общественных помещений)

ПАРКЕТ (натуральный, ламинированный)

ДВЕРИ (итальянские, Финляндия)

СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ (ДВП, пластик)

ВСПЕРЫХИ! В ГОРОД!

МОНТАЖНАЯ ПЕНА «КИМ ТЕС» (750 мл)

90 р./шт.

Г. Сургут,

Нефтеюганское шоссе

34-84-99

ТЕЛЕФОН

34-11-34

Скидка до 25%

150 р./кв.м.

267 р./кв.м.

37 р./кв.м.

202 р./кв.м.

от 297 р./кв.м.

2250 р./шт.

126 р./кв.м.

90 р./шт.

Г. Сургут,

Нефтеюганское шоссе

34-11-34

ПРЕДПРИЯТИЕ

Сургут ЖилРегистрация

- СОСТАВЛЕНИЕ ДОГОВОРОВ КУПЛИ-ПРОДАЖИ, МЕНЫ, ДАРЕНИЯ КВАРТИР;
- СБОР ДОКУМЕНТОВ;
- УСКОРЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ СДЕЛОК С НЕДВИЖИМОСТЬЮ.

В РЕГИСТРАЦИОННОЙ ПАЛАТЕ г. СУРГУТА.

Обращаться по адресу: ул. Маяковского, 9, каб. 6, тел. 31-04-13; ул. Гагарина, 86а, каб. 101, тел. 28-48-62 (здание Регистрационной палаты).

МУП «ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ РЕМОНТНЫХ РАБОТ»

на постоянную работу требуются:

- плотники 3-4 разрядов
 - штукатуры-маляры 3-4 разрядов
 - плиточники-облицовщики 3-5 разрядов
 - машинисты погрузчиков МКСМ и ТО-18Д
 - дворники
 - уборщицы служебных помещений (лестничных клеток)
 - уборщицы мусорокамер
 - газоэлектросварщики 4-6 разрядов
 - плотники-бетонщики 3-4 разрядов
 - мастер прораб с опытом ремонтно-строительных работ.
- На сезонные работы приглашаются специалисты общестроительных специальностей.

Обращаться по телефону 76-52-46
(с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья).

ОАО «Карелинеруд» реализует
3 мобильные дизельные установки
с автоматизированной системой управления

CATERPILLAR-SR4

общей мощностью 1500 кВт/час.

Растаможены, прошли обкатку, состояние идеальное, цена на 50% ниже рыночной.

Адрес: 101934, Москва, Архангельский переулок, дом 1.

Тел./факс: (095) 207-97-83, 207-96-39, 207-97-54.

E-mail: karelnerud-m@tsr.ru

Сургутский филиал ООО «Фиолент»

Водоэмульсионные водостойкие
акриловые краски и шпатлевки

Цены завода-изготовителя.

А ТАКЖЕ:	
♦ Гипсокартон KNAUF, кв.м	от 37.00
♦ Подвесные потолки ARMSTRONG, кв.м	от 137.40
♦ Светильники настенные	540.00
♦ Сухие строительные смеси	от 28.30

Обращаться по адресу: ул. Мира, 1 (9-этажное здание напротив бизнес-центра). Тел./факс 36-15-34.

Новинка в Сургуте

МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА Гарантия -

известной немецкой фирмы VEKA

■ ЛЮБАЯ КОНФИГУРАЦИЯ И ЦВЕТ

■ УСИЛЕННЫЙ ПРОФИЛЬ

■ СЕВЕРНЫЙ ВАРИАНТ

Цены г. Тюмень.

Обращаться по адресу:
ул. Мира, 1 (9-этажное здание
напротив бизнес-центра).
Тел./факс 36-15-34.

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ТРIBUNA
Сургутская

Главный редактор

Александр ЩЕЛКУНОВ

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

Без шума и пыли!

ООО «СТРОЙПЛАСТ»

Гос. лицензия ФЛЦ №011822
предлагает металлоопластиковые
окна и двери концерна REHAU (Германия)

Высокая звуко- и теплоизоляция

Долговечность

Устойчивость

к атмосферным явлениям

Простота в обращении

Легкость в уходе

Широкая возможность

цветового решения рамы

Тонировка стекла

Скорость изготовления

Изготовление
и установка
из материалов
по технологии
немецкой фирмы
REHAU

Скидка
20%
Гарантия
3 года

Выставочный зал по адресу: ул. Майская, 14, маг. «Техника».

Телефоны: 71-29-76, 76-52-79, 76-53-79.

Наши ОКНА защитят Вас от холода и шума,
а ЖАЛОЗЫ и ШТОРЫ, заказанные у НАС,
создадут в Вашем доме атмосферу уюта и комфорта

(Производим реализацию остатков стекла 4 мм).

РАСШИРЕННАЯ РАСПРОДАЖА

СКИДКА
до 25%

- КЕРАМИЧЕСКОЙ
ПЛИТКИ
- ЛИНОЛЕУМА

СКИДКА
до 10%

Строй
МАСТЕР
«Строймастер» (база «Одежда»),
тел. 35-22-05

«ДОМ», ул. Острожского, 26/2
тел. 31-93-17

Магазин
ДОМ
Маяковского, 33 (2 этаж).

Супермаркет «АВИЛОН»

салон «Бытовая техника»
ГАЗОВЫЕ,
ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ
ПЛИТЫ

Маяковского, 33 (2 этаж).

ПРЕДПРИЯТИЕ

ЧЕЛЯБСПЕЦКАБЕЛЬ

Предлагает к поставке
КАБЕЛЬНО-
ПРОВОДНИКОВУЮ
ПРОДУКЦИЮ

Закупает на постоянной основе
БЕНЗИН,
ДИЗЕЛЬНОЕ
ТОПЛИВО.

Телефоны в Челябинске: (3512) 13-92-50, 62-63-51.

В МАГАЗИНАХ ТОРГОВОГО ДОМА "СИМ"!

СИМ
Лучшие отделочные материалы

Новое поступление!

Образец "Эрисманн", мебель для ванной (Испания),
панели пластиковые, ламинированные и ДВП,
крепление для панелей и плинтуса, подвесные
потолки, светильники точечные,
подложка для ламинированного паркета.

Опять новое поступление!

Линолеум "Таркет" бытовой и износостойкий.
"МАСТЕР ПЛЮС" - тел. 25-03-57

Лето - время ремонта!

Эффективные алюминиевые радиаторы
"GLOBAL" (Италия), 6-12 секционные.

ТОРГОВЫЙ ДОМ "СИМ":
Тел/факс: 34-87-87, 34-61-12

Магазины:
МАСТЕР ПЛЮС - пр. Комсомольский 25, т. 25-03-57
МОЗАИКА - ул. 50 лет ВЛКСМ 6-А, тел. 32-63-61
МАСТЕР - пр. Мира 28, тел. 31-84-77

КОВРОЛИН ЛИНОЛЕУМ КАРПЕТ ЭЛИТНЫЕ КОВРЫ

Внимание!

Лучшее склонение цен на напольные покрытия!

В широком ассортименте представлены:

ЛИНОЛЕУМ

от 85 рублей за 1 кв.м

КОВРОЛИН

от 130 рублей за 1 кв.м

ЭЛИТНЫЕ КОВРЫ

Постоянным клиентам
от 250 рублей за 1 кв.м
скидка!

Наш адрес: ул. Кукувицкого, 15,
база «Одежда», склад №7 (в тоннеле).

Тел. 35-21-30.

Без выходных!

Организация реализует
высококачественный
КИРПИЧ:

кирпич керамический рядовой пустотельный

кирпич керамический полотняной одинарный

кирпич керамический утолщенный

камень керамический 30% перфорации
(двойной кирпич)

кирпич легкосъемный

кирпич профильный
(четыре разновидностей).

Изготовлен по технологии испанской фирмы
«Алемак».

ЧЕНАДОГОВОРНАЯ, ВАГОННЫЕ ПОСТАВКИ.

Тел. 35-53-84 (с 8 до 17 часов).

РУБЕРОИД
РКП-350 15м.

МАГАЗИН «ТОВАРЫ ДЛЯ ДАЧИ»

Адрес: ул. Аэрофлотская, 5; пр. Комсомольский, 30.

Выходит пять раз в неделю:
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн -

Ю.Найденовой и О. Самбур.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 22,700. Заказ № 4988.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская Дума и журналистский коллектив редакции.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.